







του βασιλείου αυτού, διότι υπόκεινται εις τας συνεπειάς των σφαλμάτων του. Αλλά και εις την επέμβασιν ταύτην απαιτείται μεγίστη προφύλαξις. Η Ελλάς δέν ωφείλει να κυβερνάται από άλλους, άλλ' από έκντου της. Δύλε να κυβερνάται από άλλους, άλλ' από έκντου της. Δύλε να κυβερνάται από άλλους, άλλ' από έκντου της. Δύλε να κυβερνάται από άλλους, άλλ' από έκντου της.

Τοιαύτη είναι ή πολιτική του κυρίου Ροβέρτου Πήλως προς την Ελλάδα, τοιαύτη είναι και ή πολιτική της Γαλλίας· μία μόνον διαφορά υπάρχει μεταξύ του Γαλλικού και Αγγλικού μυστικοσυμβουλίου, ότι το μόνον πρώτον αντιπροσωπεύεται εις τας Αθήνας από άνθρωπον σταθερόν και μετρίφρονα, ακολουθούντα ακριβώς την αυτήν άφηλοκερδή και άμερόληπτον πολιτικήν, την όποιαν πρεσβεύει και διακηρύττει εκ του θήματος ο κύριος Ροβέρτος Πήλ, ενώ ο Βρετανικός αντιπρόσωπος δια της αποκλειστικής και έρεθιστικής διαγωγής του εξέηλεγε πολλάκις ψευδείς τας επισήμου διακοινώσεις της Κυβερνήσεώς του.

Τις δέν ένθυμείται το ύπουργείον Μαυροκορδάτου το κατέουσιασθέν τσοσυτόν δυστυχώς υπό της Αγγλικής Πρεσβείας! Τα ύπ' αυτού προξενήθέντα κακά δικρούσιν εισέτι. Το πλείστον μέρος των κατάχρήσεων περί ών γίνονται ήδη παρόνομα, ο έρεθισμός των κομμάτων, ή παραβίασις των συνταγματικών κανόνων, ή άδυναμία της εξουσίας, και ή άνικανότης του νόμου έλαδον άρχήν κατ' ά μέγιστον μέρος από τα σφάλματα και τας παραβιάσεις της όδληθρίας αυτής Κυβερνήσεως, την όποιαν ή Αγγλική Πρεσβεία έπρωξεν εκτός της όδου της συνέσεως και του όρθου λόγου, και όμως κατ' τον λόρδον Παλμερστονα ταύτα πάντα είναι έργα της Γαλλικής πρεσβείας. Ο κύριος Ροβέρτος Πήλ, όστις γνωρίζει την βεβήτητα της κατηγορίας αυτής, ή δύνατο ν' άθωώση τον κύριον Πισκατώρη, αλλά δέν έφάνη γενναίος. Απειναντίας άντι' να δικαιώση την διαγωγήν της Γαλλικής έν Αθήναις δειπλωματικής, εξέφρασε κατ' αυτής αίνιγματώδεις και μη εύνοϊκάς έκφράσεις, και συνεχάρη ειρωνικώς την Γαλλίαν, δια τ' άποτελέσματα της επέμβόσεώς της: ο τρόπος δέ ούτος έπρεπε να κεντήση την εύκλισίαν του κυρίου Γυζώτου.

Έν τσοσούτω εις τας όμιλίαις των ύπουργών της Αγγλίας φαίνονται πρό τινος καιρού άσυμφωνίαι τινές μετά του μυστικοσυμβουλίου μας. Παραβαλόντες πρό δεκαπέντε ήμερών τους λόγους του Λόρδου Αδερόντου και του κυρίου Γυζώτου, παρετηρήσαμεν μεγάλην διαφωνίαν μεταξύ αυτών των δύο Κυβερνήσεων επί του ζητήματος τούτου, σήμεραν δέ επί των υποθέσεων της Ελλάδος δέν δύναται ο Ροβέρτος Πήλ να κρύψη το πείσμα του δια την νόμιμον και φυσικήν επιβρόήν του κυρίου Πισκατώρη. Τοιαύτα είναι τα συμπτώματα τα χαρακτηρίζοντα σήμεραν την έν τη Ανατολή έγκάρδιον σύμπνοιαν, και έκαστος βλέπει ότι άπόλεσεν αυτή μέρος της γοητείας της, καθόσον άφορα το μέρος αυτό.

Ο Ζαχαρίας Μαθᾶς.

Πρό πολλού διατρίβει ένταύθα έρεύς τις Άνδρειος, όνομαζόμενος Μιχαήλ Μαθᾶς, όστις έδανείσθη πρό τινος καιρού παρά του αδελφού του Ζαχαρία Μαθᾶ, διατρίβοντος εις Αθήνας δραχμάς 3000. δούς αυτώ εις υποθήκην και ένα κήπον διπλασίας αξίας. Έπειδή δέ εις την

προθεσίαν δέν ηύκολύνετο ν' άποδώση το χρέος του, παρεκάλεσε δι' επιστολής του τον δανειστήν αδελφόν του να τον δώση προθεσίαν τινά, ύποσχόμενος να πληρώση και τόκον ύπέρ τον νόμιμον· άλλ' εις την ψυχήν του αδελφού του ο αδελφός δέν ήδυνήθη να εύρη συμπάθειαν. Οθεν ήναγκάσθη κατ' τον Δεκέμβριον του Π. Ε. να μεταβή εις Αθήνας, ίσως προφορικώς δυνηθή να επιτύχη παρά του αδελφού του ό,τι δια γράμματός του δέν επέτυχε. Μετεβη λοιπόν εις τας Αθήνας, άλλα ματαία έλπίζε· ο αδελφός του Ζαχαρίας όχι μόνον δέν εισήκουσε των παρακλήσεων του οικογενειάρχου αδελφού του, αλλά και τον απέβαλε με άγανάκτησιν από την οικίαν του, και ο δυστυχής κατέφυγεν εις την οίλιαν άνεψιού του τινός. Κατά δέ την 18ην του αυτού μηνός ο δανειστής και αδελφός Ζαχαρίας Μαθᾶς προσκαλεί τον χρωστήν και αδελφόν του Μιχαήλ Μαθᾶν εις την κατοικίαν του, και ο δυστυχής χρωστής προσήλθε με αδελφικόν θάρρος προς τον δανειστήν του, έλπίζας, ότι έλαβε τέλος πάντων ο αδελφός του ούκτον εις την δυστυχίαν. Αλλά τί τον περιέμενε! Μόλις εισήλθεν εις την οικίαν ήρωτήθη από τον Ζαχαρίαν, δια τί δέν τον πληρώνει το χρέος του; και ο δυστυχής άπεκρίθη ταπεινώς, ότι μη εύκολυνόμενος ζητεί προθεσίαν τινά προς εξοικονόμησιν. Τότε, όχι πλέον ως αδελφός, άλλ' ως τίγρις επιτίθεται κατ' του αδελφού του, τον σύρει από τον πώγωνα αδελφός αδελφόν, ίερεύς ίερέα, τον ρίπτει καταγής, τον λακτίζει άνιλεώς, και μη άρκουσθείς εις ταύτα άρπάζει μίαν καπνοσύριγγα, την όποιαν άπανθρώπως συνέτριψεν επί της βράχης του αδελφού του. Η σκηνή ήθελεν ίσως καταντήσσει τραγική, αν οι γείτονες και ο περίπολος της χωροφυλακής δέν προελάμβανον. Τοιαύτας έλάδομεν πληροφορίας περί της διαγωγής του κυρίου τούτου Ζαχαρίου από συγγενή του μάλιστα, όστις μας ειδηγήθη με φοίικην την τοιαύτην του ανθρώπου κακοήθειαν και άπανθρωπίαν. Καί μόνα ταύτα δέν είναι τα άνδραγαθήμωτα του κυρίου Ζαχαρίου. Ο ίδιος, ως μάς έβεβαίωσαν, έξυλοκόπησε και τον Ηγούμενον του Μοναστηρίου του Βράχου κατ' την Κύρυνθον, και ένα έξ αδελφής άνεψιού του Νικολάου Κουμαριανόν κατεδίωξεν εις τας Αθήνας, και κατάρησε δια του τότε Διοικητού Αττικής και φίλου του Παπαλεξοπούλου να έξοστρακίση των Αθηνών, κατηγορήσας αυτόν ως φαυλόδιον, κυρίως όμως δια να καλύψη αξιοποιήτους τινάς πράξεις του, γνωστάς εις τον μνησθέντα άνεψιόν του.

Ίδου άνθρωπος, όστις εκ παντός τρόπου προσπαθεί και ν' άρχιερατεύση. Ίδου άνθρωπος προσδιωρισμένος εις διδασκαλίαν αγάπης. Ίδου τέλος πάντων άνθρωπος, όστις τολμά και γίνεται κριτής άλλων, διατριβογραφών κατ' ά πρόσωπων άπολαύσαντων την κοινήν του ένθους ύπόληψιν.

Ταύτα παρακαλείσθε κύριε Συντάκτα του Έρμου, να δημοσιεύσητε δια του προσεχούς φύλλου της αξιοτίμου έφημερίδος σας προς γνώσιν του Κοινού.

Έν Σύρω τη 5. Σεπτεμβρίου 1845.

N.

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ.

Πρός άπάσας τας άρχάς και τους πολιτικούς και στρατιωτικούς ύπαλλήλους του κράτους.

Το καθήκον του τιμίου ύπαλλήλου εκάστης Κυβερνήσεως είναι το να εκπληροί μετά ζήλου και πίστεις το εμπιστευθέν εις αυτόν έργον, συμμορφούμενος ακριβέστατα με το σύστημα, το όποϊον ή άνωτάτη Άρχή παρεδέχθη και έθεσεν εις ένέργειαν.

Έάν δέ τυχόν ύπαλληλός τις ένεκα πολιτικών όψεων δέν ήθελεν εγκρίνει το σύστημα της Κυβερνήσεως, εις τοιαύτην περίστασιν ή τιμή και ή το καθήκον ύπαγορεύει να έγκαταλείψη θέσιν, της όποιας τα έργα δέν δύναται έν πεποιθήσει και έν συνειδήσει να εκπληρώση. Δέν είναι όμως επιτετραμμένον εις κανένα ύπαλληλον έν όσω κατέχει την θέσιν του, να μήν εκπληροί μετά ζήλου και πίστεις τα χρέη του, να κατακρίνη το σύστημα της Κυβερνήσεως κατ' τους διέποντας τα πράγματα, ή να αντιπράττη κατ' όποιονδήποτε τρόπον εις την κυβερνητικήν πορείαν. Ο τοιοούτος ύπαλληλος όχι μόνον πράττει άνάξια του χαρακτήρος του τιμίου ανθρώπου, αλλά και έπιτοκος καθίσταται, ως καταπατών τον όρκον, τον όποϊον έδωκε όθνησίως ότι θέλει διαχειρίζει πιστώς και εύσυνειδήτως την εμπιστευθείσαν εις αυτόν ύπηρεσίαν.

Το Έπουργικόν Συμβούλιον παρατηρούν ότι Κυβέρνησις με ύπαλλήλους, όστινες δέν είναι πιστοί και άφωτισμένοι εις αυτήν, δέν δύναται ποτέ να φθάση τον σκοπόν του προορισμού της, την εύδαιμονίαν των κυβερνωμένων, και αποβλέπον εις το συμφέρον της ύπηρεσίας και των ύπαλλήλων αυτών, έθεώρησε καθήκον του να ύπυμνήση εις άπάσας τας Άρχάς και εις όλους τους ύπαλλήλους του Κράτους τα προς την Κυβέρνησιν χρέη των, και να προστρέψη άπαντας, να φυλάττωσι ταύτα με δλην την προσοχήν και ακρίβειαν. Νομίζει δέ αναγκάϊον να διακηρύξη πανδήμως, ότι ή Κυβέρνησις εκτιμά την πίστιν, την τιμίτητα και την ίκανότητα εις όποιονδήποτε πρόσωπον και αν την εύρη· άλλ' άφέτερου μέρους ότι δέν θέλει άνεχθή ύπαλληλου, όστις ήθελεν άποδειχθή, ότι παραγνωρίζει την τιμήν και το καθήκον και παραβαίνει τον όρκον.

Όλοι οι προϊστάμενοι θέλουν κοινοποιήσει την παρούσαν εις τους ύπαλλήλους των.

Έν Αθήναις την 1 Σεπτεμβρίου 1845.

Ι. ΚΩΛΕΤΤΗΣ, ΚΙΤΖΟΣ ΤΣΑΒΕΛΑΣ, Κ. ΚΑΝΑΡΗΣ, Ζ. Ι. ΒΑΛΒΗΣ.

Άριθ. 1186.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ.

Ο Διοικητής Θήρας, διακηρύττει

Οτι.

Αναβληθείσης της δια της ύπ' αριθ. 959. των 19 Ιουλίου Ε. Ε. διακηρύξεώς μας δημοσιευθείσης δημοπρασίας εκποιήσεως της εις Έξεμύτην του άκρωτηρίου εύρωθείσης την 14. Απριλίου Τ. Ε. λέμβου μετά των συνυφθέντων αυτης επίπλων, εκτίθεται αυτή εις Β'. Δημοπρασίαν εκποιήσεως υπό τους ίδιους της ρηθείσης διακηρύξεώς μας όρους.

Η δημοπρασία αρχεται και λήγει την 23 του προσηγύζοντος Σεπτεμβρίου ώραν 12 της μεσημβρίας εις την σνήθη δια των δημοπρασιών της πόλεως ταύτης τόπον.

Οι επιθυμούντες όθεν να γνώσιν άγορασται της έκποιουμένης λέμβου άς παρουσιασθώσιν έν καιρώ εις τον τόπον της δημοπρασίας, δια να προσφέρωσι τιμάς.

Θήρα την 25. Αυγούστου 1845.

Ο Διοικητής

(Τ. Σ.) Ι. ΤΟΜΠΑΚΑΚΗΣ.

δ Συντάκτης, Θ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ.